

Ammatillisia opintoja lukiolaisille lukuvuonna 2010-2011

Mikkelin alueen lukiolaisilla on mahdollisuus suorittaa Etelä-Savon ammattiopistossa Mikkelissä ammatillisia opintoja. Opintotarjonta käsittää syksyn 2010 ja kevään 2011 lukukauden. Opinnot suoritetaan yhteistoiminta-ajoilla, jotka ovat **tiistaisin ja torstaisin klo 8-10**.

Alustava ilmoittautuminen opintoihin tehdään yhdessä oman koulun opinto-ohjaajan kanssa. Tarvittaessa valintalomakkeita saa koulun opinto-ohjaajalta. Valintalomake lähetetään Etelä-Savon ammattiopiston yhteyshenkilölle. Sitova valinta opintoihin tehdään myöhemmin keväällä. Yhteyshenkilö vahvistaa ilmoittautumisen saapumisen ja lähettää sähköpostilla sekä opiskelijalle että hänen opinto-ohjaajalle tiedon kurssille pääsystä.

Suoritettavat opinnot voidaan sisällyttää lukion opintoihin. Suoritettavat opintojaksot arvioidaan kunkin kurssin lopussa suoritusmerkinnällä (S) tai hyläty (H).

Todistus suoritettusta opintojaksosta lähetetään lukion kansliaan.

Kun Sinulla tulee kysyttävää kursseista tai aikataulusta, ota rohkeasti yhteyttä yhteyshenkilöön.

Yhteyshenkilö: Päivi Tyrväinen
paivi.tyrvainen@esedu.fi
gsm 044 7115906
Etelä-Savon ammattiopisto
Päämajankuja 4
50100 Mikkelä

KURSSITARJONTA

1. **Mitä nettikaupasta kannattaa tietää?** 1ov/kurssi (syksy 2010:tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Mikä nettikaupassa kiehtoo? Tiedätkö miten netti ohjaa sinua ostamaan? Mitä ja miten yritykset saavat kotisivunsa näkymään netissä kilpailijoita paremmin? Mitä tarkoittaa hakukonemainonta tai nettiportaali? Kurssin keskeisenä tavoitteena on antaa sinulle perustiedot netistä markkinointikanavana. Ryhmän maksimiko 20.

2. **Asiakaspalvelu ja myynti – ei pelkkää sananhelinää** 1 ov/kurssi (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Kerää pisteet kotiin työnantajalta kesätöitä hakiessa ja kerro käyneesi asiakaspalvelukurssi. Asiakaspalvelu on osa jokaista tavaraa ja palvelua, oletpa sitten töissä kaupassa tai ravintolassa. Kurssilla opit keskeiset hyvän asiakaspalvelun elementit sekä markkinoinnin- ja myyntityön perusteet. Ryhmän maksimiko 20.

3. **Eurotonta elämää – sentit riittämään!** 1 ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Riittääkö eurot uusiin vaatteisiin tai vapaa-aikaan? Miten osaisin suunnitella ja ennakoida omat tulot ja

menot? Kiinnostaako oma vuokra-asunto tai mitä pankista otettu laina maksaa? Miten laskut hoituu sujuvammin ja saisinko jäämään jotain säästöönkin? Kurssilla pääset harjoittelemaan oman rahankäytön suunnittelua. Ryhmän maksimikoko 20.

4. **Dataajan verkkosivut-com. fi. vai net.** 1 ov/kurssi (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Miten tehdään verkkosivuista mielenkiintoiset ja helposti löydettävät? Mitä virheitä sivujen rakentamisessa ei pidä tehdä? Miten verkkosivut teknisesti tehdään? Kurssilla opit verkkosivujen tekemisen perustaidot alusta alkaen nykyaikaisia standardeja käyttäen. Lisäksi tutustut hyviin ja ilmaisiin työkaluihin, joilla verkkosivuja voidaan tehdä. Opit muokkaamaan sivun ulkoasua. Ryhmän maksimikoko 20.

5. **Sinustako euromiljonääri!** 1 ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Oletko miettinyt millaisen yrityksen voisit perustaa ja miten? Liikeidea voi joskus syntyä arkipäivässä ja siitä, että mietit luovasti asioita. Kurssin keskeisenä antina onkin harjoitusten avulla liikeidean kehittämisen avainasiat ja yritystoiminnan aloittamiseen liittyvät käytännön toimet. Ryhmän maksimiko 20.

6. **Elokuvapassi** 1ov/kurssia (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Kiinnostaako elokuvien katselu? Millainen elokuva on median lajina? Miten elokuvia voi arvioida? Sukella elokuvien maailmaan ja tutustu niiden kuvakerrontaan, käsikirjoittamiseen ja dramaturgiaan. Kurssilla katsotaan elokuvia ja harjoitellaan niiden arviointia. Ryhmän maksimikoko 20.

7. **Järjestysmiespassi** 1 ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Haluatko ansaita lisätienestiä iltaisin tai viikonloppuisin? Kurssi jälkeen mahdollisuus toimia järjestyksenvalvojista annetun lain 104/2007 tarkoittamissa yleinen kokous ja yleisötilaisuuksissa, majoitus ja ravitsemusliikkeissä, leirintäalueilla ja matkustaja-aluksissa. Järjestyksenvalvojan peruskurssin hyväksytysti suorittanut henkilö voi hakea hyväksyntää järjestyksenvalvojaksi paikkakuntansa poliisilta. Ikäraja on 18 vuotta. Ryhmän maksimikoko 20. Opetus ja arviointi sisäasiainministeriön vaatimusten mukaisesti.

8. **Hygieniapassi** 1ov/kurssi (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Oletko hakemassa kesätöihin elintarvikealalle? Hygieniaoasaamisasetuksen mukaan hygieniapassi vaaditaan kaikilta elintarviketeollisuudessa tai ammattikeittiöissä työskenteleviltä henkilöiltä, jotka käsittelevät työssään pakkaamattomia / helposti pilaantuvia elintarvikkeita. Kurssilla opit perustiedot mikrobiologiasta ja elintarvikkeiden saastumisesta. Opit erilaiset ruokamyrkytykset ja hygieeniset työtavat, puhtaanapidon sekä tunnet lainsäädännön ja viranomaiset. Ryhmän maksimiko 20. Hygieniapassi maksaa 5,40 €/opiskelija ja materiaali n. 5 €/opiskelija.



9. **Anniskeluasiat ravintolassa ja testi** 1ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Oletko hakemassa kesätöihin ravintola-alalle? Kahviloihin ja ravintoloihin kesätöihin hakeutuvan tulee hallita alkoholijuomien anniskelua koskevat säädökset. Kurssilla opit juomatietouden perusteet, anniskelutoiminnan ja alkoholijuomien mainonnan ravintolassa. Tunnet viranomaisvalvonnan ja sanktiot sekä anniskeluluvan hakemisen. Kurssiin sisältyy anniskelutesti. Ryhmän maksimikoko 20. Materiaalikustannukset n. 20 €.

Suut makiaksi teatterilla! 4ov/kurssia I ja II

Onko haaveissasi Hollywood? Oletko Kete Rahkonen vai Maria Tyri? Tule kurkistamaan mistä teatteriesitys on tehty. Etelä-Savon ammattiopiston ja Mikkelin lukio tarjoavat opintokokonaisuuden, joka sisältää käsikirjoittamista, näyttelemistä ja lavastusta. Opiskelija voi valita jommankumman tai molemmat opinnot seuraavista.

10.1 I Ideoista impron kautta tekstiksi 2ov/kurssia (syksy 2010: tiistaisin ja torstaisin klo 8-10)

Tuotetaan opiskelijoiden omista ajatuksista, tunteista ja kokemuksista materiaalia "Tekstistä näyttämölle"-kurssia varten. Lopputulos syntyy ryhmän yhteistyönä teatterimenetelmin. Ryhmän maksimikoko 16.

10.2 II Tekstistä näyttämölle 2ov/kurssia (kevät 2011: torstaisin klo 8-10 ja kaksi viikonloppua)

Kurssilla tuotetaan valmis esitys edellisen opintojakson materiaalin pohjalta. Opiskelijalla ei tarvitse olla aiempaa kokemusta näyttämöllä olosta. Harjoitellaan ilmaisutaidon perusvalmiuksia ja edetään kohti valmista esitystä. Ryhmän maksimikoko 16.

11. **Elä sovussa autosi kanssa!** 1ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Harkitsetko auton ostamista tai ehkä sinulla on jo oma auto? Elämä auton kanssa saattaa tuottaa joskus yllättäviä tilanteita. Me kerromme mistä saat apuja. Mitä auton pitäminen yleensä maksaa? Huoleton auton huoltaja hoitaa autoaan kuin mekaanikko. Mitä siis voit tehdä itse ja mitä EI pidä tehdä itse. Mitä sinun on hyvä tietää kun viet autoa korjaamolle? Pääset myös harjoittelemaan auton huoltoa ja katsastusta käytännön arkipäivässä. Ryhmän maksimikoko 18.

12. **Oliko se Ampeeri, Voltti, Watti vai Ohmi?** 1ov/kurssi (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Kurssi on tarkoitettu sellaiselle elektroniikan rakentelijalle, jolla ei ole elektroniikasta kovin paljon kokemusta. Mitä tarkoittaa suojamaadoitus ja miten välttää vaaralliset sähköiskut? Miten tina, lyijy ja kupari juotetaan? Mikä on funktiogeneraattori? Entäs Herzit?

Kurssilla pääset oikeasti rakentamaan ja kotoilemaan paristokäyttöisen laitteen. Ryhmän maksimikoko 20. Materiaalimaksu n. 15 €

13. **Löytöretkellä kauneuteen** 1ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin ryhmä A ja torstaisin ryhmä B klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin ryhmä C ja torstaisin ryhmä D klo 8-10)

Opi tekemään trendikkäät pikakampaukset, letitykset ja koristeiden kiinnitykset sekä lataa itsellesi tooooooella kivat kulmat ja ripset. Tarvitsetko apua kosteusköyhiin hiuksiin tai kaipaako hiuksesi uutta hyvinvointia? Kurssilla opit niin talvi- ja kesätukan täsmäaseet kuin käsien hoidon ja kynsien koristelun. Ryhmän maksimikoko 16. Materiaalimaksuja n. 10 €.

14. **Stailaa itsellesi oma tyyl!** 1ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin ryhmä A ja torstaisin ryhmä B klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin C ja torstaisin ryhmä D klo 8-10)

Bileet tulossa ja työhaastattelu odottaa vai? Pursuaako vaatekaappi käyttämättömiä vaatteita? Millaisen tarinan pukeutumisesi Sinusta kertoo? Bongaa tyylisi ja sinua pukevat värit. Kurssilla tutustut pukeutumistyyliin ja kuinka pukeudut eri tilanteisiin ja tilaisuuksiin. Pehdyt vaatteilla, asusteilla ja väreillä viestimiseen sekä pukeutumiskodeihin. Ryhmän maksimikoko 20. Materiaalikustannukset n. 10 €.

15. **Iloisesti ohjaten!** 1 ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Kiinnostaako kasvatustieteet? Miten osata ohjata luovan ilmaisun keinoin eri-ikäisiä ihmisiä? Haluatko ymmärtää kasvatuksen kenttää ihmisen koko elämänkaaren matkalta vauvasta vaariin? Miten ryhmässä toimitaan? Tutustut erilaisiin luovan ilmaisun menetelmiin ja pääset toteuttamaan niitä käytännössä. Ryhmän maksimikoko 20.

16. **Olipa kerran lapsuus** 1 ov/kurssi (syksy 2010: torstaisin klo 8-10, kevät 2011: tiistaisin klo 8-10)

Miten voi tavoittaa lapsen näkökulman täältä kaukaa aikuisuudesta? Mitä meille tapahtuu kasvun eri kehitysvaiheissa? Miten osaan ohjata lapsia yhdessä tekemiseen ja toisen huomioon ottamiseen? Pääset tutustumaan monenlaisiin luovan ilmaisun menetelmiin ja toteuttamaan niitä lasten ohjaamisessa. Ryhmän maksimikoko 20.

17. **Jokakämpän sähkörit** 1ov/kurssi (syksy 2010: tiistaisin klo 8-10, kevät 2011: torstaisin klo 8-10)

Pitäisikö asentaa uusi lamppu tai vaihtaa sulake? Mitä asennuksella ja sokeripalalla on yhdessä tekemistä? Tiedä mitä teet ja mitä ET SAA tehdä, ellet halua uutta kuolettavan sähköistä lookia olemukseesi. Kannattaa opetella sähkönjakelun periaatteet, niin osaat tehdä turvallisesti tavalliselle sähkönkäyttäjälle sallittuja sähkötöitä. Ryhmäkoko maksimi 18. Materiaalimaksut n. 50 €



Ammatillisia opintoja lukiolaisille
ILMOITTAUTUMISLOMAKE

ALUSTAVA ILMOITTAUTUMINEN

Opiskelijan nimi: _____

Oppilaitos: _____

Luokka: _____

Puhelin: _____

Sähköposti: _____

Ympyröi tiistai tai torstai X valitsemasi kurssien kohdalta!

	Kurssin nimi	Syksy 2010 klo 8-10		Kevät 2011 klo 8-10	
		tiistai	torstai	tiistai	torstai
1.	Mitä nettikaupasta kannattaa tietää?	x			x
2.	Asiakaspalvelu ja myynti		x	x	
3.	Eurotonta elämää-sentit riittämään	x			x
4.	Dataajan verkkosivut		x	x	
5.	Sinustako euromiljonääri!	x			x
6.	Elokuvapassi		x	x	
7.	Järjestysmiespassi	x			x
8.	Hygieniosaaminen		x	x	
9.	Anniskeluosaaminen	x			x
	Suut makiaksi teatterilla I ja II				
10.1.	I Ideoista impron kautta tekstiksi	x	x		
10.2.	II Tekstistä näyttämölle				x
11.	Elä sovussa autosi kanssa!	x			x
12.	Oliko se Ampeeri, Voltti, Watti?		x	x	
13.	Löytöretki kauneuteen	x	x	x	x
14.	Stailaa itsellesi oma tyyli!	x	x	x	x
15.	Iloisesti ohjaten!	x			x
16.	Olipa kerran lapsuus		x	x	
17.	Jokakämpän sähkörit	x			x

Huom! Voit valita kaksi kurssia syksyllä ja kaksi kurssia keväällä!

-----leikkaa irti

SITOVA VALINTA KURSSEILLE

Osallistun seuraaville kursseille numerot: _____

Sitoudun yllä oleviin kurssivalintoihin.

Päiväys ja opiskelijan nimi: _____

Opiskelijan allekirjoitus: _____

Oppilaitoksen nimi: _____

Opinto-ohjaajan varmennus: _____



<http://edu.savonlinnaseutu.fi/munjuttu>